



当前位置： 中央财经大学法学院 / 新闻动态 / 正文

沈建峰教授应邀参加中国社会法学研究会2021年年会并做大会主题报告

发布时间：2021/07/26

快速链接



2021年7月24、25日，中国社会法学研究会2021年年会在甘肃省兰州市举行。来自全国各高校、科研机构 and 实务部门的150余名专家学者参加会议，中国法学会副会长、中国社会法学研究会会长张鸣起同志出席会议并致辞。我院沈建峰教授应邀以“劳动关系作为法律关系——兼论劳动法学研究的范式转换”为题做大会主题报告并主持第四分会场的研讨。



在报告中，沈建峰教授提出劳动关系和劳动法律关系区分的理论更多是法外视角研究劳动关系问题的结果。法律调整劳动关系是指出现满足法律规范构成要件的事实时在当事人之间产生以一方提供依附性劳动、另一方支付报酬为主要义务的权利义务关系，也即法律意义上的劳动关系。从法律关系的逻辑出发，则事实劳动关系概念需要正本清源，集体劳动关系非法律意义的劳动关系，劳动法律关系、社会劳动关系、个别劳动关系等概念无存在必要。劳动法学研究应实现从法外视角向法教义学研究的转换。该报告从方法论的角度反思了劳动法研究的问题,引起了与会专家学者的热议。

本届中国社会法学研究会年会由兰州理工大学承办，以“安全、发展、共享：社会法的机遇与新挑战”为会议主题，分为大会主题发言和四个分论坛，主题发言主要回应了当前社会法学理论和实践中的前沿、热点问题，分论坛讨论了一带一路框架下的涉外劳动关系问题、新冠肺炎疫情与社会法的应对与完善、互联网技术发展及劳动法面临的挑战与应对、全面建成小康社会与社会保障制度的完善等问题。经过一天半的研讨，会议取得了丰硕的成果。

分享到:

版权所有：中央财经大学法学院 京ICP备05004636号

[中央财经大学](#) [校园门户](#) [图书馆](#) [学生处](#) [教务处](#) [研究生院](#) [国际合作处](#) [世界知名法学院校](#)



学院微信



院团总支微信

- | | | | | | |
|---------------------------|---------------------------|--------------------------|---------------------------|-------------------------|------------------------|
| 中国金融服务法治网 | 中国民商法律网 | CNKI中国知网 | 中国人民大学法学院 | 全国人大常委会 | 中纪委国监委 |
| 北大法律信息网 | 中国私法网 | 中国宪治网 | 北京大学法学院 | 中央人民政府 | 中央政法委 |
| 中国反垄断法网 | 中国刑事法律网 | 中国能源法律网 | 清华大学法学院 | 最高人民法院 | 司法部 |
| 中国财税法网 | 中国知识产权研究网 | 法制日报法制网 | 中国政法大学 | 最高人民检察院 | 中国法学会 |
| 中国经济法网 | 理论法学研究信息网 | 检察日报正义网 | 中国社科院法学所 | 中国裁判文书网 | 国家图书馆 |